

教育资讯

青岛市首个
“雷锋职业精神研究基地”落地

4月25日,青岛电子学校、平度师范学校劳动月启动暨雷锋职业精神研究基地授牌仪式在青岛电子学校举行,标志着青岛市首个雷锋职业精神研究基地正式落地。

青岛电子学校是青岛市雷锋精神研究会首批会员单位,校长崔西展为青岛市雷锋精神研究会名誉会长,董燕青老师为研究会雷锋精神讲师团团长。学校联合青岛市关工委、青岛市雷锋精神研究会举办“雷锋精神走进新百年系列活动启动仪式”活动。青岛电子学校“e米阳光”志愿服务队获评青岛市青年志愿服务先进集体、青岛市志愿服务品牌等称号。平度师范学校聚力推动学雷锋志愿服务活动,倾力打造“七色花”志愿服务品牌。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

青岛市向阳红幼儿园
小纸牌“搭”智慧

小朋友玩纸牌游戏。

游戏是幼儿最喜欢的活动,青岛市向阳红幼儿园在日常教学活动中组织幼儿开展别具特色的游戏活动,走进小纸牌的搭建奇趣探索之旅。老师们抓住幼儿对扑克牌的好奇心与兴趣点,引导幼儿利用搭建方式发挥小纸牌不一样的游戏功能,鼓励幼儿巧妙地将纸牌进行折叠、延长、对称,利用平铺、垒高、架空、围合等方式搭建,在游戏过程中通过讨论、合作让小纸牌大变身——“站了起来”,幼儿通过一次次摆好“跌倒”的小纸牌,培养坚持不懈精神,锻炼搭建技能和空间感知能力,在积极动脑主动解决问题的过程中,把小纸牌变成了不一样的“天坛”建筑。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道

市北区宝应路幼儿园
播下热爱劳动的种子

市北区宝应路幼儿园近日举办了一场别开生面的“海棠文化节”活动,幼儿在海棠树下开展跳蚤市场活动,动手搭建野营帐篷,与同伴们唱歌起舞尽享成长欢乐。为上每一节劳动课,市北区宝应路幼儿园开启“小蛤蜊”生活馆,注重实践,带领幼儿亲自动手烹饪制作:炒蛤蜊、蒜蓉扇贝、炖春鲑鱼……孩子们做起饭来全神贯注,手法有模有样,通过亲身参与和体验,不仅学会了操作厨具、餐具,还详细了解了食物的特性和味道,培育积极的劳动精神。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

青岛人民路第二小学
德育活动激发创意

青岛人民路第二小学以“季节”为主题,以“纸”为媒介,融合各个主题教育日,开展丰富多彩的德育特色活动。有的学生走进大自然,收集花草植物,通过研究古法造纸制作成春草纸,学习并传承传统文化,再创意制作成书签、扇面、记事簿等。有的同学创意使用鸡蛋壳作为容器,进行种植体验,加深对自然的了解。还有的班级邀请家长走进校园,自制风筝一起放飞,感受亲子快乐。德育展示活动中还有“与科技同乐”展演,通过有趣的物理化学小实验、无人机驾驶等,让学生实现“小小科学家”梦想。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

迎“篮”而上!

青岛六十七中篮球队战胜清华附中
挺进中国高中篮球联赛八强

日前,2024中国高中篮球联赛附加赛在重庆开打,在全国最高级别的赛场上,代表青岛出战的青岛六十七中篮球队首战稳扎稳打,以100:81战胜太原五中队,次战面对“14冠王”清华附中队,队员们不畏强敌,敢打敢拼,凭借扎实的基本功、精妙的团队配合和良好的心理素质,最终以87:80淘汰对手,成为山东省首支挺进全国八强的队伍。

青岛六十七中队的球员(白衣)在比赛中。
青岛六十七中供图

连胜强队挺进八强

曾经14次夺冠的清华附中是一支强队,而此次比赛青岛六十七中队更像一匹“黑马”。“先是从省赛开打,拿到了全省冠军,然后参加了中国高中篮球联赛东区比赛,获得了‘东区第三名’的成绩,这个成绩也让我们获得了参加附加赛的资格。”青岛六十七中相关负责人介绍,中国高中篮球联赛分为东区、西区、南区 and 北区四个赛区,每个赛区的第一名进入全国八强,青岛六十七中队在东区表现出色,获得了参加附加赛并争夺全国冠军的机会。

随着比赛的进行,青岛六十七中队遇到的对手也越来越强。“剩下的对手都是强队,比赛是高手之间的对决。”青岛六十七中的老师李磊介绍,附加赛在重庆进行,他们遭遇了太原五中队和清华附中队。“对于我们球队12名队员来说,要做的就是稳住心态,一场一场的去拼,状态是打出来的,小伙子们在比赛中拼搏到底,最终挺进全国八强。”该校相关负责人说,“这是我们参加中国高中篮球联赛取得的最好成绩,根据赛程,我们5月15日到北京参加八强赛,争取冲击决赛。”

在与清华附中队的比赛中,青岛六十七中队的球员斗志昂扬,跳球抢拼,毫不示弱,凭借犀利的进攻,球员们在比赛中屡屡上演精彩进球,每一次投球都是与自我的博弈,每一次上篮都是对青春的诠释。比赛现场,加油声此起彼伏,响彻整个场馆,为在场比拼的球员鼓气助威。

争夺球权,带球过人,巧妙传球,球员们用高超的球技赢得了现场观众的热烈掌声,将比赛一次次推向高潮。最后,青岛六十七中队以7分优势战胜“14冠王”清华附中队。胜利是打出来的,冠军是拼出来的。青岛六十七中队的球员坚持不懈、刻苦训练,现在终于有

了收获。

体教融合发展结硕果

所有的成功都来自长期艰苦的训练和持续的努力,青岛六十七中篮球队于1999年成立,最初没有正式的训练场地,缺乏训练器材,李磊老师就带着一群愿意打篮球的学生在“土场”上训练、比赛。

没有节假日,没有周末,李磊和队员们日复一日地训练,一次次接受挑选。老师没有加班补贴,他们不计报酬,甘于奉献。终于付出有了收获,2009年该校篮球队拿到了市联赛冠军,2018年第一次获得省联赛冠军,2023年第三次获得全省冠军,进入中国高中篮球联赛强队行列,还获得全国体育传统教育学校联赛北区第三名的成绩。

青岛六十七中篮球队多次获得青岛市中学生篮球联赛冠军,多次获得全国青少年三人篮球赛山东赛区冠军,2016年,获得肯德基全国青少年三人篮球赛季军。2021年,球队荣获第十四届全国学生运动会篮球比赛第三名。2022年,球队获山东省中学生运动会篮球比赛男子组冠军。2022年,球队获青岛市中小学生篮球比赛普高男子组冠军,这也是他们连

续14年获得该组别冠军。去年他们还获得“体彩杯”山东省中小学生体育联赛高中组篮球赛冠军。

球队成绩越来越好,队员的实力也越来越强,有的考入北京体育大学,有的考入清华大学,还有的进入了职业队,学校深化体教融合发展取得了丰硕成果。多年来,青岛六十七中篮球队为多家知名篮球俱乐部和多所高校培养了近百名优秀篮球后备人才。

打造“篮球品牌”

近年来,青岛市教育局、崂山区教育和体育局着眼学生体质健康提升,坚持“教体融合”,积极推进校园篮球发展,实现专业项目普及化,提高学生健康水平和运动技能,发挥体育在学生成长中养德、益智、勤劳、尚美的育人作用,促进学生的全面发展。

青岛六十七中让优秀的孩子进入篮球队,让打球和读书相结合,提升学生心智,让他们更加理解篮球。青岛六十七中坚持以篮球为学校体育品牌,以特色校本课程引领体育教育,实施体育课程化,走出了特色发展之路。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾